

行程特寫（八）

趙垣林

重遊英倫的心願

事緣在 1988 年我和太太在英國巴芙 Bath, England 停留一年：我用一年時間完成教育碩士課程，而太太利用空餘時間進修英文。在讀期間，我們也會在周日抽空乘坐巴士往附近小鎮走走，傍晚始回。在 1989 年，在返回香港之前，我們以乘火車之便，遊覽了湖區 Lake District。我們入住民宿，即 B & B。屋主供應房間和早餐，逐日計租。客廳共用，電視共享。湖區山上風景美麗極了，那次我們沒有暢遊溫特米爾大湖，船票太貴了。

我們到過格拉斯哥，沒有停下，因為要趕往愛丁堡和蘇格蘭高地。我們深知愛丁堡是名城，古蹟甚多，而高地的景色獨特。我們當年遊罷愛丁堡，準備乘車前往高地，站上人員卻說當天司機沒上班。而我們又不可能多留一天。就是這樣我們錯過了遊覽蘇格蘭高地和尼斯湖的機會。

今次有機會重遊英倫，行程還加入格拉斯哥，蘇格蘭高地，還有甚少旅行團到訪的愛爾蘭西岸。我們有了歐遊的經驗，全團都是熟識的朋友，會為旅遊加添太多樂趣。還有我們年青一代的親戚，即龍校長和楊嘉儀龍太，也闖興乎來，真是錦上添花。

蘇格蘭高地有如仙境，置身在尼斯湖，自在無比，兩岸景色不斷變化。長長的湖面，不知盡頭。而且兩岸幾乎畢直，看不到終點。我們乘坐的船還是在一處破樓的地標回程。破樓見證了蘇格蘭和英軍曾在此處作生死戰。威廉堡在山地，雖是小鎮，但風景迷人。而且從這裏我們往 Ben Nevis 山徑進發。團友各適其適，強力隊員登上千三百多米的山顛，和我能力相若的祇好抵達六百多米的湖泊便要回程。一些隊員只欠二百米便可攻頂成功，但因山路難行和時間不足而必須回頭。另有十四名隊友依然努力登上三百多米的山徑，以木橋為終點，真是難得。團友儉兄因照顧我們這批慢行而滯後，等到我們決定下山，他才追趕先行者。他因獨行而遇險，幸好儉兄吉人天相，化險為夷。

從蘇格蘭我們乘渡輪到了北愛，又由倫敦德里我們進入愛爾蘭，沿途欣賞自然風光。很多時我們經過海邊，另一邊便是平緩山坡，大片大片的草地，豢養著牛羊和馬。我們經過無數村莊，偶爾在小城停下，不難發覺愛爾蘭民風純樸，超市內出售的特產很多，吸引著我們團友，紛紛解囊。到達首都都柏林，滿以為可以探訪我中學老師，一位老神父。當日我們比預期早到都柏林健力士酒廠，我和太太離隊僱車前往小修院。我們在下午三時半抵達，而是日剛好是足球大賽的日子。的士司機多會在五時停工，回家或到酒吧觀看球賽。有見及此我們只好請司機留下，再接我們回程。結果我們和神父緣慳一面，他的義工朋友早於我們把他接走，至下午五時始返。我們祇好把禮物放下，請接待我們的神父轉交老師。

雖祇是到了都柏林，我們遊英的目的已達，想到的城市和地方都到了，要看的風景都有了。想見的人卻不成功，屬唯一遺憾事。

遊湖區意猶未盡

英倫遊首天，我們遊罷曼城和利物浦港，便驅車前往大湖區。沿途所見：山色秀麗，岡巒起伏，配上英國常見的大遍草地，草地以小樹分界，大格大格的綠草地上，豢養著馬牛羊；隔窗遠望，份外覺得悠閒。在車中看不到的是大湖區內的湖泊處處，河道縱橫，小石橋的美姿，名人居所和古蹟也無從憑弔。湖區由於地勢緩和，適宜馳車遊覽，盡觀湖區美景。隊中龍校長和龍太便聲言會再來，並自架單車遊覽湖區，望他們早日成行。

在當天傍晚我們抵達溫特米爾湖區小鎮，祇見街道屋宇店舖依山勢築成，整潔而有序。街道旁民宿處處，也見整齊清潔。我們則入住一間外表典雅的酒店，房間卻日久失修，不算舒適。幸好祇住一晚便離開。

一早起床早餐後便帶著興奮心情前往溫特米爾湖遊覽和遠足。溫湖湖面積達 **14.7** 平方米，是湖區最大湖，湖的四面環山，湖旁遍植樹木，空氣清新。我們在湖的一邊長約七公里的平路上遠足，隊員全參與，結果亦大部分隊員都能完成行程。遠足道上古木參天，湖水在旁，湖心還有小島或半島，同樣是鬱鬱蔥蔥。我們沐浴在這樣美好環境之中，很容易走畢全程。隨後登船遊湖，飽覽湖光山色，才繼續行程。